Платформа за създаване на проекти 

“СТРУКТУРНИТЕ ФОНДОВЕ НА ЕС 

КАТО СРЕДСТВО ЗА РАВНОПРАВНА ИНТЕГРАЦИЯ НА РОМИТЕ 

В БЪЛГАРСКОТО ОБЩЕСТВО”

ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ НА ОБЩИНИ, НПО И БИЗНЕС-ОРГАНИЗАЦИИ, КОИТО ЖЕЛАЯТ ДА ПОЛУЧАТ БЕЗВЪЗМЕЗДНА КОНСУЛТАНТСКА ПОМОЩ ПРИ ПОДГОТОВКА НА ПРОЕКТИ ЗА ИНТЕГРАЦИЯ НА РОМИТЕ 

С ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ 

Структурните фондове на ЕС, както и други европейски източници на финансиране, са изключително важен лост, който може да подпомогне правителствата, общините и местните общности в страните от Централна и Източна Европа в усилията им за равноправна интеграция на ромите. Институт “Отворено общество” (ИОО) се стреми да поддържа своята водеща роля в осигуряването на връзка между целите на “Десетилетието на ромското включване: 2005 – 2015 г.” и механизмите за европейско финансиране на инициативите за интеграция. 

С оглед постигането на тази задача, чрез Платформата за създаване на проекти “Структурните фондове на ЕС като средство за равноправна интеграция на ромите в българското общество” (Платформа), ИОО насочва усилията си към справяне с предизвикателствата чрез дейности, които допълват работата на ЕС и страните-участнички в инициативата “Десетилетието на ромското включване: 2005 – 2015 г.”. 

Чрез Платформата за създаване на проекти ИОО-София, в партньорство с Ресурсния център по децентрализация и общинско развитие, Центъра за междуетнически диалог и толерантност “Амалипе” и Националната асоциация на служителите, работещи по ромските въпроси в публичната администрация, разглежда интеграцията на ромите както като самостоятелна цел, така и във взаимовръзките й с широк кръг сфери на публичността, засягащи развитието на цялото общество: доброто управление, човешките права и социалната справедливост. 

Целта на Платформата е не само да се утвърди интеграцията на ромите като водещ приоритет в европейския и националния дневен ред, но също така и да се насърчи развитието на експертиза и включването на ромите в различни етапи от разработването и изпълнението на проекти и програми. Платформата ще търси възможности и за изграждане на капацитет на представителите на ромската общност в областта на управлението и изпълнението на проекти, финансирани от структурните фондове на ЕС. Ще бъдат подпомагани инициативи във всички сектори на развитие, включени в оперативните програми и Националната програма за подобряване на жилищните условия на ромите в Република България (НППЖУРРБ). Ще бъдат насърчавани идеи и проекти, основани на общо разбиране за социалното включване и взаимоизгодно сътрудничество между представителите на гражданското общество, публичната администрация, финансовите институции и бизнеса.

Проектите, които могат да получат консултантска помощ от Институт “Отворено общество”, е препоръчително да имат долна граница на бюджета, за който ще кандидатстват пред оперативните програми или НППЖУРРБ, в размер на 50 000 евро.

ИОО ще предоставя безвъзмездна консултантска помощ както за разработване на проекти по вече обявени конкурси, така и за предварителна подготовка за кандидатстване по очаквани предстоящи обяви.
ИОО ще осигурява безвъзмездно консултантската подкрепа на потенциални бенефициенти при разработване на проекти, насочени към равноправна интеграция на ромите, чрез следните основни дейности: 
· Подпомагане процеса на избор на консултант за изработка на инвестиционни проекти/предпроектни проучвания и/или на консултант за изработване на проектни предложения;

· Помощ при планиране и договаряне на оптималния обем безвъзмездни консултации за качествено разработване на конкурентоспособен проект; 
· Безвъзмездна консултантска помощ при подготовка на конкурентоспособен проект.

Предлаганият модел за безвъзмездни консултации разработването на конкурентоспособен проект за интеграция преминава през следните етапи:
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Проектните идеи следва да бъдат представени накратко в “ЗАЯВКА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНИ КОНСУЛТАЦИИ ПРИ ПОДГОТОВКА НА ПРОЕКТ ЗА ИНТЕГРАЦИЯ НА РОМИТЕ, ПРЕДСТАВЯН ЗА ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ” и изпращани за предпочитане на ел. поща: pgf@osi.bg, или по факса но номер  02/9 516 348, или на адрес: гр. София 1000, ул. “Солунска” 56, Институт “Отворено общество” – София, “Платформа за създаване на проекти”.
ИОО ще избира качествени проектни идеи и – в сътрудничество с иницииралите ги институции и организации – ще участва в разработването на одобрените проектни идеи под формата на проекти с оглед на тяхното финансиране по структурните фондове или други програми с европейско финансиране. 

ИОО ще подпомага следните институции и организации: 

· институции и организации, които познават задълбочено потребностите на ромските общности, но имат нужда от подкрепа в областта на подготовката на проекти по структурните фондове на ЕС и други подобни възможности за финансиране; 

· институции и организации, които разполагат с познания в областта на изработването на проекти по структурните фондове на ЕС и други подобни възможности за финансиране, но имат нужда от подкрепа при подготовка на проекти, насочени към равноправна интеграцията на ромските общности;

· общини/сдружения на общини, осъществяващи програми за интеграция на ромите;

· представителите на ромските общности и други заинтересовани страни, които се нуждаят от подкрепа на техните партньорства за разработване на програми за развитие на местните общности. 

Безвъзмездната консултантска помощ се изразява в предоставяне на следните основни услуги (без да са изброени изчерпателно):

· Представяне на информация за възможностите, които предоставя Платформата пред публичната администрация и потенциални бенефициенти;

· Подпомагане създаването на идейни проекти;

· Избор на идейни проекти, които да бъдат подпомагани в тяхното разработване за финансиране от структурните фондове и други програми с европейско финансиране;
· Безвъзмездна консултантска помощ при подготовка на конкурентоспособен проект;

· Мониторинг на процеса на консултиране при разработване на проекта с оглед гарантиране на качеството на предоставяната безвъзмездна консултантска услуга;

· Възможност за мониторинг и подкрепа при изпълнение на спечелените проекти. 

По-конкретно безвъзмездната консултантска помощ включва следните дейности:

· Подпомагане формулирането на конкретни идеи за проекти и попълването на формуляри за идейни проекти;

· Оценка на съответствието на идеята за проект с ценностите на ИОО и целите на настоящата инициатива;

· Определяне на областите на безвъзмездна консултантска подкрепа (след одобрение на идейния проект); 

· Разработване на бюджет за осигуряване на безвъзмездна консултантска подкрепа;

· Подписване на договор за предоставяне на безвъзмездна консултантска подкрепа; 

· Мониторинг на процеса на консултиране при разработване на проекта с оглед гарантиране на качеството на предоставяната безвъзмездна консултантска услуга;

· Възможност за мониторинг и подкрепа при изпълнение на проекти след одобрението им. 

Представителите на организациите и институциите-бенефициенти на безвъзмездна консултантска помощ се насърчават да предлагат експерти за осигуряване на консултациите, като окончателното решение за определяне на консултанта ще бъде вземано от ИОО на основата на критерии за висок професионализъм. 

Разходите, свързани с предоставянето на безвъзмездната помощ за бенефициентите, са за сметка на ИОО. 

Няма ограничение на броя на проектните идеи, с които една и съща институция/организация може да кандидатства за получаване на безвъзмездна консултантска подкрепа.

Срокът за представяне на проектни идеи започва да тече от 1 януари 2009 г., като всички проектни идеи ще бъдат разглеждани по реда на тяхното постъпване. С одобрените кандидати ще бъдат сключени договори за получаване на безвъзмездна консултантска помощ.

Проекти ще бъдат подпомагани до изчерпване на средствата за безвъзмездна консултантска помощ.

Лице за контакт

Дружемира Чилева,

Програмен координатор

“Платформа за създаване на проекти”,

тел. 02- 930 66 30

тел. 02- 930 66 16

факс. 02 – 951 63 48

e-mail: dtchileva@osi.bg

I eтап 


Разработване на проектна идея





II eтап


Безвъзмездна консултантска подкрепа за разработване на проектно предложение на одобрените проектни идеи








III eтап


Внасяне на разработеното проектно предложение за финансиране по съответната програма





IV етап


Възможност за мониторинг и подкрепа при изпълнение на одобрен проект








