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ЦЕНТЪР ЗА МЕЖДУЕТНИЧЕСКИ ДИАЛОГ И ТОЛЕРАНТНОСТ

“АМАЛИПЕ”, ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Велико Търново 5000, п.к. 113; 062/600-224;
e-mail: center_amalipe@yahoo.com , http://amalipe.com

ДО УЧИЛИЩАТА, УЧАСТНИЦИ В ПРОГРАМАТА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ОТПАДАНЕТО НА РОМСКИ УЧЕНИЦИ ОТ УЧИЛИЩЕ „ВСЕКИ УЧЕНИК ЩЕ БЪДЕ ОТЛИЧНИК“

СКЪПИ УЧЕНИЦИ,

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И РОДИТЕЛИ,

Днешният слънчев ден е светъл празник, защото отново пристъпваме с трепет прага на родното училище! На този ден всички заедно поемаме по пътя на знанието и обединяваме воля и усилия, за да направим българското образование по-добро.
МИЛИ ПЪРВОКЛАСНИЦИ,

Днес любовта и усмивките на всичи са насочени към вас, защото за първи път ще чуете училищния звънец и ще надзърнете в един нов свят на знанието и общуването. Не се страхувайте да питате и търсите отговори на въпросите, които Ви вълнуват! Вашите учители и родители ще бъдат неотлъчно до Вас, давайки Ви нужната подкрепа и обич. Бъдете приятели с всички ваши съученици, защото няма по-искрено отношение от приятелството!
СКЪПИ УЧЕНИЦИ,
Годините в училище са нашият старт в живота. Използвайте ги, за да научите най-важното – как да бъдете добри и толерантни хора, как да постигате мечтите си, как да работите в екип и да помагате на Вашите връстници.  Годините в училище създават и най-искрените и дълги приятелства. Изпълнете ги с щастливи мигове и любов към познанието. Бъдете толерантни към всички свои съученици! Включете се в дейността на Ученическия парламент и помогнете вашето училище да не допусне нито един отпаднал ученик!
ДРАГИ РОДИТЕЛИ,
Доброто образование дава възможност за по-успешна реализация и старт в живота. Подкрепете своите деца, повярвайте в техния успех и бъдете неотменна част от  училищния живот!  Включете се в дейността на Родителския клуб и Обществения съвет, за да направите така, че децата ви да завършат поне средно образование и след това да имат добра работа и щастливо семейство!
УВАЖЕМИ КОЛЕГИ - УЧИТЕЛИ,
Обръщаме се към Вас с почит към нестихващия Ви дух на мисионери и просветители, към труда и енергията, които полагате, за да формирате уникална вселена в душата на всеки един ученик. 

Посрещаме новата учебна година с голяма надежда: образованието и пълният обхват са реален политически приоритет, което неминуемо включва засилена подкрепа за училищата в селските райони и училищата, обучаващи ученици от уязвимите групи. Много от моделите, които заедно апробирахме, днес се превръщат в национални политики. Заедно ковем бъдещето на българското училище, на нашите деца и на цялото ни общество!

Център „Амалипе” ще продължи да бъде Ваш приятел и ще подпомага усилията Ви за запазване и развитие на училищата, за повишаване на качеството на образование в тях, за превръщането им в своеобразен център на общността! 
Ние ще бъдем до Вас, за да се справим заедно с предизвикателствата на новия закон за предучилищно и училищно образование, защото качественото образование за всички деца е инвестиция в по-доброто бъдеще на България!
Защото всички живеем на един адрес „Всеки ученик ще бъде отличник“!

На добър час!
Екипът на Център „Амалипе”
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